

人民空军成立60周年 飞行和跳伞表演成功举行

歼-10飞机惊艳亮相 歼-7GB飞机完美谢幕

新华社北京11月15日电(记者李宜良 孙茂庆 王东明)诗意写满蓝天,浪漫劲舞苍穹。15日上午,位于北京北郊沙河机场碧空如洗,中国人民解放军空军在这里举行飞行和跳伞表演,庆祝人民空军成立60周年。

上午10时整,超音速战机的巨大轰鸣使得大地颤动起来。6架蓝、白、红相间的歼-7GB战机,以两个三机编队,犹如一束离弦之箭,射向广袤的苍穹。观众还凝神于那赏心悦目的航迹,6架战机又风驰电掣般地飞来。俯冲、拉升、跃升、倒转、拉烟……6架战机同时向6个方向散去,红、

白、蓝色烟带,幻化成一个巨大的金钟,倒挂在蓝天上。单机低空跃升滚转、单机滚转斜筋斗、四机通场变换队形、四机菱形筋斗……21分钟的表演,精彩纷呈;15个高难度动作,酣畅淋漓。

震撼犹在,4架歼-10战机以3机箭队和单机跟进的方式,依次起飞。4架歼-10战机,以超密集的编队,一会儿组成菱形队形,一会儿组成楔形队形,不停地盘旋上升,俯冲拉起。在观众的惊叫声中,飞行员们一气呵成地完成了世界特技飞行中最为精彩的4机对头飞行。3机箭队、3机斜筋斗、单机超低空通场并上升横

滚……12个精彩动作一个接着一个,充分展示了飞行员的高超技艺和歼-10战机的优越性能。

这次表演是歼-10战机列装八一飞行表演队以来首次公开亮相,同时也是歼-7GB战机退出八一飞行表演队的谢幕演出。被称为“空中仪仗队”的空军八一飞行表演队成立47年来,随着我国航空工业的不断发展进步,历经6次大换代,从歼-5时代跨越进入歼-10时代。

战机的轰鸣还萦绕在耳际,跳伞队员已跳离直升机机舱。4名运动员在空中依次展开国旗、军旗、空军军旗和人民空军成立

60周年国际论坛会旗,向着着陆点徐徐飘来,全部在预定着陆点中心位置准确着陆。仰首一望晴空,唯见天兵化彩虹。5名跃出机舱的跳伞队员,在空中点燃五彩的烟花,有如架起一道道绚丽的彩虹。7名女跳伞队员身穿美丽的霞衣,头戴璀璨的发冠,披着彩绸从天而降,营造出仙女下凡的诗情画意……“开路先锋”“彩虹当空”“欢庆盛典”“仙女下凡”4个精彩节目,获得观众阵阵掌声。

担负跳伞表演任务的空军跳伞运动大队,曾8次打破世界纪录,29次打破全国纪录,在国际国

内重大比赛中获得610枚金牌,被授予“勇攀高峰的运动大队”荣誉称号。

为庆祝人民空军成立60周年,空军自11月初以来先后组织了“和平与发展国际论坛”、空军武器装备建设成就展、空军武器装备静态展示、“阳光下高飞远航”专题文艺晚会等系列活动,展现了“人民空军党缔造,人民空军忠于党”的辉煌历史和不变的军魂,向世界展示了人民空军“开放、自信、合作”的崭新形象。这次飞行和跳伞表演的成功举行,标志着空军成立60周年系列活动取得圆满成功。



人民空军成立60周年

这是歼-7飞机在表演。新华社记者李刚摄



这是三架歼-10战机编队通场。新华社记者查春明摄

“为世界各国儿童谋福祉是我们这代人的责任”

——访联合国秘书长潘基文

■新华社记者 顾震球 曾虎

在“国际儿童日”和联合国《儿童权利公约》通过20周年纪念即将到来之际,联合国秘书长潘基文在纽约联合国总部接受新华社记者专访时说:“儿童是世界的未来。为世界各国儿童谋福祉是我们这代人的责任,也是我作为联合国秘书长的承诺。”

11月20日是“国际儿童日”,这是一个为促进儿童保护、福利和教育等事业发展由联合国发起成立的纪念日。潘基文说:“对联合国和整个世界而言,儿童的幸福最重要。”

潘基文指出,目前世界上还有许多儿童的生存状况令人担忧。他举例说,“目前

每年仍有880多万儿童死于肺炎、痢疾和营养不良等本来可以预防的疾病”,“太多的儿童,得不到基础教育;太多的儿童,被剥削和虐待;仍然有太多的儿童被征为‘娃娃兵’”,这些都是“完全不能接受的”。

潘基文说,“我们必须阻止这样的情况出现,必须保护儿童免受剥削和虐待”,“我们必须向儿童提供安全保护、卫生保健、足够的水和教育机会等。这也是《儿童权利公约》所规定的”。

《儿童权利公约》1989年11月20日获联合国大会通过,是第一部有关保障儿童权利且具法律约束力的国际性约定,目前已获

193个国家批准,是世界上最为接受的公约之一。公约规定了儿童应该享有的包括生存权、全面发展权、受保护权等在内的数十种权利,同时确立了无歧视、儿童利益最大化等4项保障儿童权利的基本原则。

由联合国儿童基金会牵头,联合国多年来一直在为世界各国儿童提供营养品、基础教育和基础卫生保健等人道主义援助方面发挥着重要作用。潘基文在接受采访时承诺:“联合国还将继续这样做下去。”

与此同时,潘基文还呼吁世界各国领导人一起努力,共同为世界各国儿童谋福祉。他表示,世界各国领导人在计划为儿童谋福利

时,应先问自己一个问题:“怎样做才符合儿童的最佳利益?”他说:“如果这样的话,答案不言而喻:那就是向儿童提供周全保护、良好教育、营养以及卫生保健,保护他们的合法权益,这将是最好的行动方针。”

由新华社和联合国儿童基金会共同发起的“国际儿童日”大型公益活动和24小时环球直播报道于11月5日正式启动。目前已有数百家海内外各类媒体表示参与这一全球行动。这是全球媒体首次在同一时间、就同一主题进行大型公益活动和新闻报道,凸显了媒体关注儿童生存环境、促进儿童健康成长的社会责任。

在本次采访结束时,潘基文欣然命笔,通过新华社为“国际儿童日”和《儿童权利公约》通过20周年纪念日题词:“儿童是我们的未来。我们必须为世界每一个儿童的健康、教育、平等和保护而努力。”随后,他又特意用中文写下“儿童健康、厚生增进”8个字,强调加强儿童保健和福利的重要性。

(新华社联合国11月15日电)

科技·生活

我国首台千万亿次计算机“天河一号”荣登TOP100排行榜首

新华社天津11月15日电(记者周润健)记者15日从中科院软件所并行计算实验室获悉,日前揭晓的2009年中国高性能计算机TOP100排行榜上,10月29日宣告研制成功的、我国首台千万亿次超级计算机“天河一号”荣登榜首。

据了解,此次入围TOP100的高性能计算机主要分布在能源、游戏、科学计算、大气气象、工业、政府部门、教育、电信、生物信息、地震、电子商务、动漫渲染、金融保险和视频计算等14个领域。从机器数量上看,工业、游戏、科学计算对计算性能的要求明显超过其他行业。因此,综合来看,能源、游戏、科学计算、工业等是目前中国高性能计算机主要用户。

港人平均寿命82岁居全球第二

新华社香港11月15日电 11月15日是香港的“长者日”。香港特区政府劳工及福利局局长张建宗当日在出席香港社会服务联会长者日活动时表示,港人平均寿命为82岁,在全球排名第二,希望社会更关注长者。

据介绍,香港人的平均寿命在全球排行仅次于日本,其中香港男性平均寿命为79岁,女性平均寿命为85岁。张建宗说,长者是社会的重要资产,特区政府投放大量资源支援长者社区安老,增加安老院宿位及护理名额等,就是希望能够为长者提供最适当的服务。

目前,香港65岁以上长者中,有九成约118万名老年人持有长者卡,可享受全港8000多个机构和商号、逾15600间店铺为长者提供的衣食住行服务优惠。

据新华社伦敦11月14日电(记者黄莹)做一件事情能够带来多少快乐往往是人们做决定的依据。一项最新研究显示,服用药物可增强大脑中多巴胺的作用,从而提高人们的快乐预期。

多巴胺是大脑中一种用于传递信息的物质。研究人员给61名志愿者列出一份包括希腊和泰国等80个旅游胜地的名单,请他们对到这些地方旅游可能带来的快乐程度进行排序。在对其中一些旅游胜地可能带来的快乐进行评估时,部分受试者服用可以增强大脑中多巴胺作用的药物,其他受试者

补硒过量易导致胆固醇升高

据新华社伦敦11月13日电(记者黄莹)硒是人体必需的微量元素之一,许多人因其抗癌作用而服用各种补硒产品。但英国一项最新研究显示,补硒过量易导致体内胆固醇含量显著升高,从而增加患冠心病风险。

药物可提高人对快乐预期

则服用安慰剂。第二天,受试者被要求对这些旅游胜地重新排序,结果那些在强化多巴胺作用下被想象过的景点,排序位置普遍上升。

足以致许多人因冠心病死亡

公报强调,在体内硒含量较高的受调查者中,48.2%的人称经常服用各种补硒产品。研究人员说,自从发现硒具有一定的防癌和保健作用后,许多人就开始大量补硒,这种过犹不及的做法可能会导致新的健康问题。



我来挑战世界纪录

谁说世界纪录是大人们的专利?谁说“世界之最”的头衔与我们无关?我们可不只会玩耍哦!看看我们如何发起挑战!

2004年9月15日,在济南超然幼儿园,4岁女孩李超然说,《唐诗三百首》大多数她能读下来。李超然拥有两项“世界之最”:6个月大时她就能准确辨别“阿姨、厨房”等143个汉字,创造了她的第一个“世界之最”;2岁零7个月时,她能够阅读203本儿童读物,书中涉及的词汇量达到2800个,获得“最小年龄的读者”证书。新华社发



2002年6月29日,来自新疆和田、年仅3岁的维吾尔族儿童阿不力孜在乌鲁木齐市红山公园,向“年龄最小达瓦孜表演者吉尼斯世界纪录”发起挑战。新华社发



2009年5月22日,17岁的美国男孩扎克·森德兰站在他自己的帆船“无畏”号上。2008年6月14日,森德兰驾驶帆船“无畏”号离开美国加利福尼亚州,开始单人帆船环球航行,他是世界上最年轻的单人帆船环球航行。新华社发



2009年5月31日,在英国小镇霍舍姆,251名儿童参加蛋糕冷冻饼大战,以期打破之前120人“参战”的吉尼斯世界纪录。新华社发



6岁的黎巴嫩男孩阿里·尤尼斯在地中海沿岸的苏尔进行训练。他正在挑战吉尼斯世界纪录,期望成为最年轻的使用自携式水下呼吸器的潜水员。新华社发



2008年6月18日,中国辽宁丹东的400多位小“画家”在鸭绿江新桥上作画。他们绘制的总长度202.06米的巨幅儿童填色画打破了161.73米的世界纪录。新华社发



2007年2月21日,菲律宾学生在首都马尼拉一座公园里同时刷牙。当天,菲律宾3个城市的4万多名学生参加了这次刷牙活动,挑战此前由3.3万多名儿童在英国创造的世界纪录。新华社发



2001年4月17日,印度4岁儿童奥苏曼在布内斯瓦尔接受“利姆卡”纪录奖,“利姆卡”纪录承认奥苏曼为世界上最年轻的软件工程师。新华社发



2002年4月6日,一名7岁儿童在布拉格向世界上最重的相扑选手、体重350公斤的美国选手亚伯勒发起挑战。新华社发

